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Gentile cliente,
grazie per aver scelto il freno a disco anteriore STF316 per Lambretta LI S1, S2, S3 + TV2 + TV3 + Special + SX 
+ DL + Serveta.
Pensato e realizzato per chi guida con spirito sportivo e passione autentica, il freno anteriore STF316 unisce 
modularità, potenza ed affidabilità, garantendo una frenata sempre impeccabile.

ATTENZIONE
Il freno a disco anteriore STF316 è compatibile esclusivamente con cerchi Tubeless e con biellette per freni a 
tamburo. Per assicurare il corretto funzionamento del sistema anti-affondamento, è necessario modificare la 
bielletta destra (lato messa in moto) rimuovendo il perno di locazione del mozzo a tamburo (foto sotto).

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Per il corretto montaggio del sistema frenante STF316 si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni
e di seguirne i vari passaggi; Scooterthefero declina ogni responsabilità nel caso in cui il montaggio non venga
eseguito secondo le istruzioni riportate nel presente libretto o per l’uso improprio del prodotto.

AVVERTENZA
Considerando la complessità del sistema, testare il funzionamento del prodotto per un breve tratto e verificare
il corretto serraggio/funzionalità di tutti i componenti (impianto totalmente spurgato, frenata attiva al 100%).
Il sistema frenante STF316 è un articolo ad uso esclusivamente sportivo da usare su pista o all’interno di
proprietà private.
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IL KIT FRENO DISCO 
ANTERIORE STF316 COMPRENDE:
- Mozzo con disco
- Kit anti-affondamento
- Pinza Brembo
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CONFIGURAZIONE CORRETTA 
DEL COLLEGAMENTO ANTI-DIVE:

Posizionamento iniziale:
Il supporto del collegamento anti-dive deve essere 
montato esattamente come mostrato in foto sopra. 
È fondamentale che la posizione sia precisa per 
garantire il corretto funzionamento del sistema.

Verifica dell’allineamento:
Per controllare il corretto allineamento:
01	 Prima barra di riferimento: posiziona una barra 
dritta lungo l’asse centrale del perno principale del 
braccio della forcella, dal punto ‘A’ al punto ‘B’ (vedi 
foto sopra).
02	 Seconda barra di riferimento: posiziona una 
seconda barra dritta lungo l’asse centrale che unisce 
i due punti di perno del collegamento anti-dive, ossia 
dal punto ‘C’ al punto ‘D’ (vedi foto sopra). 

Le due barre dovrebbero risultare parallele tra loro.

Regolazione dell’effetto anti-dive:
L’intensità dell’effetto anti-dive può essere regolata 
tramite l’inclinazione tra le due barre:
•	 Barre parallele: effetto anti-dive standard.
•	 Barre leggermente chiuse verso l’anteriore: 	
		 effetto anti-dive più morbido e progressivo.

Assicurati di serrare tutti i bulloni dopo la regolazione, 
mantenendo la posizione delle barre entro le specifiche 
desiderate.

Correzione del posizionamento del morsetto del 
braccio della forcella:

Se il morsetto del braccio della forcella è stato 
montato troppo in alto, si può verificare una divergenza 
eccessiva tra le due barre di riferimento, con apertura 
verso la parte anteriore della Lambretta (vedi foto 
sopra). 
In questa configurazione, l’effetto anti-dive risulterà 
eccessivamente rigido, limitando la corsa della 
sospensione durante la frenata.
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Come correggere l’allineamento:
01	 Allenta le viti del morsetto del braccio della 
forcella.
02	 Abbassa il morsetto gradualmente fino a quando 
le due barre risultano:
•	 Parallele, oppure
•	 Leggermente convergenti verso la parte anteriore 
		 della Lambretta.
03	 Verifica nuovamente l’allineamento dei punti ‘A’-
’B’ e ‘C’-’D’ come descritto nella sezione precedente 
(vedi figura 1 pag 4).
04	 Una volta raggiunta la posizione desiderata, 
serrare con attenzione le viti del morsetto, 
assicurandosi che il collegamento resti perfettamente 
in posizione.

NOTA:
Una regolazione accurata garantisce il corretto 
funzionamento del sistema anti-dive e mantiene una 
risposta fluida della sospensione in frenata.

INSTALLAZIONE DEL TUBO AERONAUTICO 
E SPURGO DEL SISTEMA FRENANTE  
 

01	 Collegamento del tubo aeronautico
Il tubo aeronautico (non incluso nel kit) deve essere 
installato in base alla posizione della pompa freno 
prescelta (anch’essa non fornita nel kit), che può 
essere:
•	 Sotto nasello
•	 Al manubrio
In entrambi i casi, le fasi di installazione sono identiche:
•	 Collegare il raccordo al corpo pompa  
       (a manubrio o sotto nasello).
•	 Serrare il raccordo in modo definitivo  
       utilizzando attrezzi adeguati per evitare danni.
02	 Preparazione allo spurgo
Per facilitare la successiva procedura di spurgo, 
procedere come segue:
•	 Inserire una pistola ad aria compressa nel foro 
       filettato del raccordo presente sulla pinza freno.

•	 Posizionare uno spessore da 5 mm tra  
       le pastiglie freno.
•	 Con l’aria compressa, spingere entrambi  
       i pistoncini della pinza fino a farli andare  
       a battuta contro lo spessore.
•	 Controllare che entrambi i pistoncini  
       scorrano liberamente.
•	 Riempire con cautela la pinza con olio freni DOT4.
03	 Collegamento del raccordo alla pinza
•	 Fissare il raccordo al corpo della pinza.
•	 Serrare il raccordo in modo definitivo.
04	 Riempimento del circuito e spurgo iniziale
•	 Riempire il serbatoio della pompa freno  
       con olio freni DOT4.
•	 Azionare la leva del freno per avviare la fase  
      di pompaggio ed iniziare ad espellere l’aria  
      presente nel circuito.
05	 Applicazione dell’effetto siringa (fondamentale)
•	 Rientrare i pistoncini precedentemente portati 
      a battuta (vedi punto 02), in modo da forzare  
      l’olio verso la pompa. Questo passaggio è cruciale 
      per eliminare eventuali sacche d’aria nella parte 
      inferiore del circuito.
06	 Verifica del sistema
•	 Testare il funzionamento del sistema frenante.
•	 Verificare che la leva offra una risposta pronta  
       e progressiva, senza zone morte. 
 

NOTA IMPORTANTE SUL PASSAGGIO 
DEL TUBO FRENO:
È fondamentale ricordare che l’aria tende sempre 
a risalire verso l’alto. Per questo motivo, durante 
l’installazione della tubazione del freno anteriore, 
evitare assolutamente la formazione di pieghe, 
avvallamenti o tratti discendenti che potrebbero 
intrappolare bolle d’aria all’interno del circuito. 
La linea deve seguire un percorso il più possibile 
continuo e ascendente verso la pompa freno, per 
facilitare il corretto spurgo e garantire la massima 
efficienza dell’impianto frenante.
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